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Kyselyllä selvittiin suomalaisten suhdetta luontoon, sen monimuotoisuuden turvaamiseen 
ja siihen, miten vastuut tulisi jakaa eri tahojen välillä. 

Luonnon monimuotoisuudella tarkoitetaan maapallon tai jonkin sen osan elollisen luonnon 
monimuotoisuutta, kuten lajien runsautta.

Kyselyllä haluttiin saada n. 1000 henkilön edustava otos (eri ikäisiä ja taustaisia vastaajia) 
kaikista Manner-Suomen 18 maakunnista. Kustakin maakunnasta pyrittiin saamaan saman 
suuruinen vastaajamäärä.

Kysely toteutettiin CINT-palvelun avulla. 

CINT on maailman suurin ”kauppapaikka” kuluttajapaneeleille, ja sen kautta saadaan kerättyä sähköisiin kyselyihin 
nopeasti muutamissa päivissä näkemyksiä kansalaisilta Suomesta (ja yhteensä yli 70 maasta maailmassa). CINT-
työkalun avulla voidaan valita useiden erilaisten kriteerien perusteella kyselyn kohderyhmäksi vastaajia koko 
Suomen alueelta tai erityisiltä kohdealueilta.  Palvelu integroituu kyselytyökaluihin ja sen kautta voidaan määritellä 
useita eri kriteerejä kyselyyn vastaajien kohderyhmäksi (perustietoina mm. ikä, sukupuoli, alue ja kieli). 
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KUINKA TÄRKEÄ LUONTO ON SINULLE?
(1 = ei lainkaan tärkeä; 5 = erittäin  tärkeä)
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MINKÄLAINEN LUONTO ON SINULLE KAIKKEIN TÄRKEINTÄ? VALITSE VAIHTOEHDOISTA KUVAAVIN.
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MITÄ TEET MIELUITEN LUONNOSSA? VALITSE VAIHTOEHDOISTA ENINTÄÄN 3.
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MITÄ TEET MIELUITEN LUONNOSSA? VALITSE VAIHTOEHDOISTA ENINTÄÄN 3.

42 %

53 %

16 %

8 %

45 %

19 %

14 %

16 %

3 %

66 %

53 %

40 %

15 %

18 %

8 %

8 %

34 %

5 %

55 %

53 %

32 %

10 %

35 %

12 %

12 %

24 %

2 %

51 %

55 %

27 %

10 %

34 %

18 %

14 %

26 %

5 %

49 %

42 %

22 %

11 %

33 %

20 %

18 %

24 %

4 %

34 %

53 %

25 %

25 %

38 %

8 %

21 %

28 %

4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Liikunta

Luonnossa rauhoittuminen

Retkeily

Veneily

Marjastus tai sienestys

Metsästys tai kalastus

Muu luonnon hyötykäyttö, kuten kotitarvikeviljely, puutarhanhoito tai
metsänhoito

Mökkeily

Muu, mikä?

Eläkkeellä Opiskelija tai koululainen Palkkatyössä Työtön Yrittäjä Jokin muu, mikä?



KUINKA USEIN LIIKUT LUONNOSSA?
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KUINKA USEIN LIIKUT LUONNOSSA?
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KUINKA USEIN LIIKUT SEURAAVISSA YMPÄRISTÖISSÄ?
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KUINKA USEIN LIIKUT SEURAAVISSA YMPÄRISTÖISSÄ?

OMA PIHA KODIN LÄHISTÖN VIHERALUEET, PUISTOT JA RANNAT
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KUINKA USEIN LIIKUT SEURAAVISSA YMPÄRISTÖISSÄ?

KAUEMPANA, MUTTA PÄIVÄSSÄ TAVOITETTAVAT VIRKISTYSALUEET KANSALLISPUISTOT JA MUUT SUOJELU- JA RETKEILYALUEET
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KUINKA USEIN LIIKUT SEURAAVISSA YMPÄRISTÖISSÄ?

LOMA-ASUNNON YMPÄRISTÖ TALOUSKÄYTÖSSÄ OLEVA TAVALLINEN LUONTOYMPÄRISTÖ
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LUONNON TILA 

JA VASTUU LUONNOSTA



OLETKO HUOLISSASI LUONNON TILANTEESTA
(1 = en ole lainkaan huolestunut; 5 = olen erittäin huolestunut)
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OLETKO HUOLISSASI SUOMEN LUONNON TILANTEESTA?
(1 = en ole lainkaan huolestunut; 5 = olen erittäin huolestunut)
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OLETKO HUOLISSASI GLOBAALISTI MAAILMAN LUONNON TILANTEESTA?
(1 = en ole lainkaan huolestunut; 5 = olen erittäin huolestunut)
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Palkkatyössä

Työtön

Yrittäjä

Jokin muu, mikä?

Korkeakoulututkinto

Lukio tai ammatillinen koulutus (2. aste)

Peruskoulu

Asun yksin

2

3 tai enemmän

Kaikki yhteensä

1 2 3 4 5 EOS



MITKÄ OVAT LUONTOMME SUURIMMAT UHAT? VALITSE VAIHTOEHDOISTA ENINTÄÄN 3.

19,6%

54,8%

46,0%

17,5%

31,7%

53,1%

25,1%

27,8%

2,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Rehevöityminen

Roskaantuminen

Kemikalisoituminen ja ympäristömyrkyt

Vieraslajit

Luonnon häviäminen ja pirstoutuminen (esim.
rakentamisen, teiden ja voimalinjojen tai maa- ja…

Ilmastonmuutos

Luonnon monimuotoisuuden köyhtyminen

Luonnonvarojen liikakäyttö

Muu, mikä?



MITKÄ OVAT LUONTOMME SUURIMMAT UHAT? VALITSE VAIHTOEHDOISTA ENINTÄÄN 3.

Rehevöityminen Roskaantuminen
Kemikalisoitu-

minen ja 
ympäristömyrkyt

Vieraslajit

Luonnon 
häviäminen ja 

pirstoutuminen 
(esim. 

rakentamisen, 
teiden ja 

voimalinjojen tai 
maa- ja 

metsätalouden 
seurauksena)

Ilmastonmuutos
Luonnon 

monimuotoisuude
n köyhtyminen

Luonnonvarojen 
liikakäyttö

Muu, mikä?

Mies 23 % 53 % 44 % 22 % 27 % 45 % 24 % 26 % 3 %

Nainen 15 % 54 % 46 % 13 % 35 % 58 % 24 % 28 % 2 %

alle 25 14 % 58 % 37 % 11 % 35 % 62 % 16 % 30 % 1 %

25-44 16 % 56 % 45 % 18 % 35 % 50 % 23 % 28 % 1 %

45-64 24 % 48 % 46 % 18 % 24 % 51 % 29 % 25 % 3 %

65- 26 % 60 % 63 % 20 % 17 % 46 % 23 % 14 % 6 %

Korkeakoulututkinto 17 % 49 % 45 % 17 % 28 % 56 % 36 % 27 % 3 %

Lukio tai ammatillinen 
koulutus (2. aste)

21 % 56 % 44 % 18 % 34 % 49 % 20 % 27 % 2 %

Peruskoulu 18 % 58 % 50 % 15 % 25 % 56 % 13 % 29 % 1 %

Kaikki yhteensä 19 % 53 % 45 % 17 % 31 % 52 % 24 % 27 % 2 %



ARVIOI SEURAAVIEN TAHOJEN VASTUUTA SUOMEN LUONNON MONIMUOTOISUUDEN SUOJELUSTA JA KESTÄVÄSTÄ KÄYTÖSTÄ 
ASTEIKOLLA 1-5 (1 = ei lainkaan vastuuta; 5 = erittäin suuri vastuu)

3%

2%

3%

3%

4%

2%

7%

3%

3%

1%

8%

5%

5%

6%

7%

3%

8%

9%

11%

4%

25%

18%

23%

20%

21%

18%

17%

33%

32%

13%

31%

31%

32%

34%

30%

36%

25%

31%

29%

25%

25%

37%

28%

30%

33%

35%

35%

16%

19%

53%

9%

6%

11%

7%

6%

6%

8%

8%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

EU ja kansainväliset sopimukset

Valtion viranomaiset

Tulevat maakunnat

Kunnan viranomaiset

Yritykset

Maanomistajat

Poliitikot

Kansalaisjärjestöt

Koulut ja oppilaitokset

Jokainen kansalainen

1 2 3 4 5 EOS



ARVIOI SEURAAVIEN TAHOJEN VASTUUTA SUOMEN LUONNON MONIMUOTOISUUDEN SUOJELUSTA JA KESTÄVÄSTÄ KÄYTÖSTÄ 
ASTEIKOLLA 1-5 (1 = ei lainkaan vastuuta; 5 = erittäin suuri vastuu)
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3,7
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3,7

4,0

3,7

3,4

3,4

4,1

3,9

4,1
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4,0
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3,9
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3,7

4,0
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4,1
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4,3

0 1 2 3 4 5

EU ja kansainväliset sopimukset

Valtion viranomaiset

Tulevat maakunnat

Kunnan viranomaiset

Yritykset

Maanomistajat

Poliitikot

Kansalaisjärjestöt

Koulut ja oppilaitokset

Jokainen kansalainen

Mies Nainen Kaikki yhteensä
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3,8

3,8

3,6
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3,9
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3,3

4,2

3,7

4,0
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3,9

4,0
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3,5

3,5

4,3

3,7

4,1

3,9

4,0

3,9

4,2

3,8

3,6

3,6

4,3

4,1

4,1

3,9

3,8

3,8

4,0

3,9

3,7

3,8

4,4

0 1 2 3 4 5

EU ja kansainväliset sopimukset

Valtion viranomaiset

Tulevat maakunnat

Kunnan viranomaiset

Yritykset

Maanomistajat

Poliitikot

Kansalaisjärjestöt

Koulut ja oppilaitokset

Jokainen kansalainen

alle 25 25-44 45-64 65-



ARVIOI SEURAAVIEN TAHOJEN VASTUUTA SUOMEN LUONNON MONIMUOTOISUUDEN SUOJELUSTA JA KESTÄVÄSTÄ KÄYTÖSTÄ 
ASTEIKOLLA 1-5 (1 = ei lainkaan vastuuta; 5 = erittäin suuri vastuu)

3,8

4,2
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4,0

3,9

4,1
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4,3

3,7

4,0
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4,0

0 1 2 3 4 5

EU ja kansainväliset sopimukset

Valtion viranomaiset

Tulevat maakunnat

Kunnan viranomaiset

Yritykset

Maanomistajat

Poliitikot

Kansalaisjärjestöt

Koulut ja oppilaitokset

Jokainen kansalainen

Korkeakoulututkinto Lukio tai ammatillinen koulutus (2. aste) Peruskoulu



LUONNON MERKITYS



ARVIOI SEURAAVIA VÄITTÄMIÄ ASTEIKOLLA 1-5 (1 = täysin eri mieltä; 5 = täysin samaa mieltä).

1%

3%

5%

8%

3%

2%

14%

1%

8%

13%

20%

13%

5%

27%

5%

28%

37%

38%

32%

22%

30%

18%

41%

30%

21%

33%

40%

15%

74%

17%

8%

6%

14%

29%

11%

1%

3%

7%

6%

4%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Puhdas luonto on tärkeä osa suomalaista identiteettiä

Luonnon arvostus näkyy kotipaikkakunnallani

Luontoa suojellaan riittävästi maakunnassani

Luontoa suojellaan riittävästi valtakunnallisesti

Saan tarpeeksi tietoa ympäristöstä ja luonnonsuojelusta

Luontoon ja luonnon monimuotoisuuteen liittyvät asiat kiinnostavat minua

Luonto on ensisijaisesti ihmisen käyttöä varten

1 2 3 4 5 EOS



ARVIOI SEURAAVIA LUONNON MONIMUOTOISUUDEN YHTEISKUNNALLISEEN MERKITYKSEEN LIITTYVIÄ VÄITTÄMIÄ ASTEIKOLLA 1-5 
(1 = täysin eri mieltä; 5 = täysin samaa mieltä).

5%

1%

13%

2%

1%

1%

1%

3%

21%

0%

7%

4%

26%

1%

2%

1%

1%

7%

28%

2%

17%

22%

31%

9%

12%

6%

9%

22%

25%

16%

31%

36%

16%

18%

34%

20%

28%

31%

13%

39%

33%

29%

5%

68%

47%

71%

58%

33%

5%

39%

8%

9%

9%

3%

4%

2%

3%

4%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Luontoarvojen huomioiminen aiheuttaa enemmän hyötyjä kuin haittoja

Luonnon monimuotoisuuden edistäminen on taloudellisesti kannattavaa

Luonnon monimuotoisuuden edistäminen rajoittaa alueiden kehitystä

Luonnon arvoa ei voi mitata rahassa

Monimuotoinen luonto on tärkeä alueen maineelle

Luonto lisää ihmisten hyvinvointia ja terveyttä

Kaupunkeja kehitettäessä luonto tulisi ottaa huomioon nykyistä paremmin

Kaupungistuminen on uhka luontoarvojen säilymiselle

Luonnonsuojelu on rasite elinkeinoelämälle

Luonnon monimuotoisuuden turvaaminen on yhteiskunnan keskeisiä tehtäviä

1 2 3 4 5 EOS



KUINKA TÄRKEÄNÄ PIDÄT SEURAAVIA ASIOITA MAAKUNTASI LUONNON MONIMUOTOISUUDEN SUOJELUN JA KESTÄVÄN KÄYTÖN 
NÄKÖKULMASTA ASTEIKOLLA 1-5 (1 = ei lainkaan tärkeä; 5 = erittäin tärkeä).

1%

2%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

6%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

4%

1%

6%

15%

31%

17%

17%

17%

22%

24%

22%

18%

8%

28%

40%

32%

42%

43%

42%

40%

40%

38%

34%

22%

36%

39%

24%

34%

33%

33%

27%

25%

26%

35%

66%

22%

3%

5%

5%

5%

6%

8%

7%

10%

7%

3%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lajien suojelun edistäminen

Uusien luonnonsuojelualueiden perustaminen

Luonnon monimuotoisuuden edistäminen maankäytön suunnittelussa

Erilaisten elinympäristöjen suojelun edistäminen

Luonnon monimuotoisuuden edistäminen metsien käytössä

Maatalousympäristön monimuotoisuuden vaaliminen

Maisemanhoidon edistäminen

Rauhoitettujen lajien aiheuttamia vahinkoja koskeva neuvonta

Vieraslajien torjunta

Ravinteiden, kemikaalien, epäpuhtauksien ja roskaantumisen torjunta

Meluntorjunta

1 2 3 4 5 EOS



ONKO ELOKUUN VIIMEISENÄ LAUANTAINA (25.8. VUONNA 2018) VIETETTÄVÄ SUOMEN LUONNON PÄIVÄ SINULLE TUTTU?

8 %

34 %

59 %

Kyllä, olen osallistunut
tapahtumiin

Kyllä, mutta en ole
osallistunut tapahtumiin

Ei
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